OKpy>KHOCTb C paanycoMm 12 cM pa3orHyta B Iyry, LEHTPaJbHBIM yroa KOTOpPbIA paBeH
135 rpagycam. Halinute paanyc 3TOi Ayry U JJIMHY XOPJbl, CTATMBAEMOW 3TOU TyTroM.

[Tyctb okpyxxHOCTH paguyca OM =12 cm pa3zorayra B
M nyry AB, nentpanpHblii yron xkotopo LAQ,B =135°,

O,A=0,B =R —pamuycsl sToli gyru.

JlnnHa okpyxHocTH paauyca R paBHa L =27R, a qyiuna

L-135° 3, 3
C O B ul= ==L ="7R u paBHa JAJIUHE OKPY>KHO-
T g0 T g MPEA Py
ctu paguyca OM =12 cm: | =27 -12 =24z cm. [TosTomy

%7ZR=247Z' cmu R=32 cwm.

Jluny xopasl AB MOKHO HAXOIHUTh MO-Pa3HOMY.
1) Ecnu bl ewé He uzyuanu mpuconomempuyeckue QyHKyuu, mo nOCmynum max.:
[Iponomxum BO; 3a Touky O; 10 nepecedeHus ¢ BpicoTOM TpeyronbHuka O;AB u3 Bep-
mmHbl A kK ctopone OB o nepeceuenus B Touke C.
ZAQ,C =180° - ZAQ,B =180° —135°=45°,
AACO, - npsamoyrousHsii (£LACO, =90°), a cymma OCTpBIX YIJIOB NPSAMOYIOJIBHOTO
TpeyroiabHuka pasHa 90°: ZCAQO, + ZAO,C =90°;
ZCAO, =90° - LZAO,C =90° - 45°=45°, 1.e. LCAO, =~£A0,C, u AACO, — paBHOOex-
pennsiii: AC =CO, = X. ITo Teopeme IMuaropa AC* + CO;} = AO/. AO,=R=32 cm, u
x* +x2=32%; 2x* =32%; x* =16-32; x=1642 cm.
AC =CO, =16+/2 cm; BC =BO, + CO, =32 +16+/2 =16(2 ++/2) cm.
ITo teopeme [uaropa AB2 = AC? + BC? = (16+/2)% +162(2 +/2)?;
AB? =512 + 256(4 + 4+/2 + 2) = 2048 + 1024+/2 =1024(2 + /2);

AB =32/(2++/2) cm.

2) Ecau 6v1 usyuanu mpueoHomempuyeckue QYHKyuU, Ho He U3yuaiu meopemy KOCUHYCO8:
ZA0,B =135° = o .B tpeyronsnuke AO;B npoBoaum Beicoty O;D.

T.x. AAQ,B — paBroGenpennslii (AO, =0,B =32 cm), To O;D — 6Guccexrpuca nu menuana

Tpeyronbhuka AO;B: 4A01D=%; AD:%AB; ADzAOl-sin%; AB:2A01-sin%;

AB = 2A0,. /H% —=324/2— 2¢05135° = 324/2 + 200545° =324/2 + /2 cwm.

3) Ecau 6vl usyuanu meopemy KOCUHYCOB:

AB? = AO? + BO? — 2A0, - BO, - c0s135° =327 +32% + 2322 -c0s45°=322(2 + /2) u

AB =32,/(2++/2) cm




	/Окружность с радиусом 12 см разогнута в дугу, центральный угол который равен 135 градусам. Найдите радиус этой дуги и длину хорды, стягиваемой этой дугой.
	Пусть окружность радиуса   см разогнута в дугу AB, центральный угол которой  ,   – радиусы этой дуги.
	Длина окружности радиуса R равна  , а длина дуги   и равна длине окружности радиуса   см:   см. Поэтому
	см и   см.
	Длину хорды AB можно находить по-разному.
	1) Если вы ещё не изучали тригонометрические функции, то поступим так:
	Продолжим BO1 за точку O1 до пересечения с высотой треугольника  O1AB из вершины A к стороне O1B до пересечения в точке C.
	.
	– прямоугольный ( ), а сумма острых углов прямоугольного треугольника равна 90 :  ;
	, т.е.  , и   – равнобедренный:  . По теореме Пифагора  .   см, и
	;  ;  ;   см.
	см;   см.
	По теореме Пифагора  ;
	;
	см.
	2) Если вы изучали тригонометрические функции, но не изучали теорему косинусов:
	.В треугольнике AO1B проводим высоту O1D.
	Т.к.   – равнобедренный (  см), то O1D – биссектриса и медиана треугольника AO1B:  ;  ;  ;  ;   см.
	3) Если вы изучали теорему косинусов:
	и
	см.

